
DELIBERA N. 14 DEL 31/03/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto:  CONCESSIONE  IN  USO  A  TITOLO  GRATUITO  A  FAVORE  DEL  COMUNE  DI 
VALTOURNENCHE DI  TERRENI DI PROPRIETA'  DELLA COMPAGNIA VALDOSTANA 
DELLE  ACQUE  -  C.V.A.  S.P.A.  PER  LA REALIZZAZIONE  DI  UN  SENTIERO  CICLO 
PEDONALE IN LOC. PERRERES - APPROVAZIONE CONVENZIONE

L’anno  2021 addì  31 del mese di marzo alle ore  11:30 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Lavori Pubblici

Oggetto:  CONCESSIONE  IN  USO  A  TITOLO  GRATUITO  A  FAVORE  DEL  COMUNE  DI 
VALTOURNENCHE DI  TERRENI  DI  PROPRIETA'  DELLA COMPAGNIA VALDOSTANA 
DELLE  ACQUE  -  C.V.A.  S.P.A.  PER  LA  REALIZZAZIONE  DI  UN  SENTIERO  CICLO 
PEDONALE IN LOC. PERRERES - APPROVAZIONE CONVENZIONE

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO:
• il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di 

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle 

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 21 in materia di competenze del Consiglio comunale;
• la  Legge  Regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la  Legge  Regionale  23  luglio  2010,  n.  22  (Nuova  disciplina  dell’organizzazione 

dell’Amministrazione regionale e degli enti del comparto unico della Valle d’Aosta.) e in particolare  
gli  artt.  3  “Funzioni  della  direzione  politico-amministrativa”  e  4  “funzioni  della  direzione 
amministrativa”;

• lo  Statuto  comunale  così  come  adottato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.  52  del 
11/11/2002 e particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, competente per materia, in ordine alla 

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma  3  dello  Statuto 
Comunale;

• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell'Area contabile in ordine alla regolarità contabile  
attestante la copertura finanziaria della spesa, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio per 
l’effettuazione delle spese, ai sensi  degli art. 183 e 184 del T.U. 18 agosto 2000, n 267,  dell'art. 
49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e del vigente Regolamento Comunale 
di Contabilità; 

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1 della 
Legge Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19  
agosto 1998 n. 46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

PREMESSO CHE:

• nell’ambito  dell’esecuzione  dei  lavori  di  rifacimento  del  tratto  di  collettore  fognario  in  località  
Perrères è stato previsto un percorso ciclo pedonale insistente sulla tubazione del collettore;

• il percorso insiste in parte sul mappale identificato al catasto al numero 67 del foglio 10, di proprietà 
della Compagnia Valdostana delle Acque (C.V.A.) s.p.a.;



• la C.V.A., titolare di una sub-concessione per la derivazione dell’acqua dal bacino del Goillet per uso 
idroelettrico,  con  scadenza  fissata  in  data  31  marzo  2029,  ha  precedentemente  autorizzato 
l’esecuzione  dei  lavori  sopra  descritti  ed  ha  espresso  parere  favorevole  alla  concessione  in  uso 
gratuita dei terreni insistenti sul mappale sopra descritto al fine di permettere il pubblico transito 
lungo il sentiero ciclopedonale;

RAVVISATA pertanto la necessità di formalizzare i patti e le condizioni relativi alla concessione d’uso sul 
mappale identificato al catasto al numero 67 del foglio 10 di proprietà  della ditta C.V.A. s.p.a.;

VISTA la Bozza di convenzione redatta dal soggetto proprietario che qui si allega per la sua approvazione;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 14

Favorevoli: 14

Contrari: -

Astenuti: -

DELIBERA

Per le ragioni espresse in premessa e integralmente richiamate:

1. DI  APPROVARE  la  bozza  di  convenzione  allegata  e  di  dare  mandato  al  Sindaco  per  la  sua 
sottoscrizione, munendolo altresì della facoltà di apportare le modifiche che si rendessero necessarie 
alla  sua  stipulazione  nel  rispetto  delle  clausole  essenziali  riportate  nella  bozza  allegata  e  qui 
approvata;

2. DI TRASMETTERE copia del presente provvedimento:
• all’ufficio  tecnico  comunale  per  l’attivazione  delle  procedure  conseguenti  di  propria 

competenza;
• alla Compagnia Valdostana delle Acque (C.V.A.) s.p.a. per opportuna conoscenza.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


